

新华社北京11月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《在全国民族团结进步表彰大会上的讲话》单行本蒙古文、藏文、维吾尔文、哈萨克文、朝鲜文等5种民族文字版，已由中国民族语文翻译局翻译，民族出版社出版，即日起在全国新华书店发行。

2024年11月30日 星期三
TANGSHAN LAODONG RIBAO
中共唐山市委主管主办 唐山劳动日报社出版
国内统一连续出版物号CN 13-0015 第24707号 今日四版
农历甲辰年十月十三
环渤海新闻网网址: www.huanbohai.com.cn

国新办发布《新时代的中国农村公路发展》白皮书

今日三版

习近平对新时代马克思主义理论研究和建设工程作出重要指示强调

扎根中国大地赓续中华文脉厚植学术根基 为推进马克思主义中国化时代化作出更大贡献

蔡奇出席马克思主义理论研究和建设工程工作会议并讲话

新华社北京11月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对新时代马克思主义理论研究和建设工程作出重要指示指出，马克思主义理论研究和建设工程是党的思想理论建设的基础工程、战略工程。20年来，工程始终围绕中心、服务大局，推出了一大批高质量研究成果，在学习研究宣传党的创新理论、巩固马克思主义在意识形态领域的指导地位等方面发挥了重要作用。

蔡奇在讲话中指出，习近平总书记的重要指示，深刻阐明了马克思主义理论研究和建设工程的地位和作用，明确了坚持守正创新推进党的创新理论学习的任务要求，提出了坚持“两个结合”推进马克思主义中国化时代化的殷切希望，为新时代工程的实施提供了重要遵循。

蔡奇指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视思想建

党、理论强党，习近平总书记围绕加强马克思主义理论研究和建设，发表一系列重要论述，深刻回答了坚持和发展马克思主义的方向性、根本性问题，系统阐明了马克思主义理论研究和建设的方向目标、基本原则、根本任务、重点工作。我们要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，贯通学习领会、一体贯彻落实。

蔡奇强调，创新马克思主义理论研究和建设工程，要把学习研究宣传习近平新时代中国特色社会主义思想作为根本任务，提升学习教育针对性实效性，深化体系化学理化研究阐释，增强宣传普及吸引力感染力。深化马克思主义基本原理研究，深入回答中国具体实际问题，深入挖掘中华优秀传统文化的丰富内涵和时代价值，不断加强对“两个结合”的研究和把握，持续激发理论创造活力。坚持以党的创新理论为引领，适应时代要求，立足中国实际，系统提炼总结标识性概念、原创性理论，推动构建哲学社会科学自主知识体系。加强组织领导，完善制度机制，强化激励保障，营造良好学术生态，加快形成统筹有力、管理科学、激励创新的工作格局。

李书磊主持会议。谌贻琴出席会议。中央党校(国家行政学院)、中央党史和文献研究院、教育部、中国社科院负责同志，工程咨询委员代表，理论工作平台代表和有关专家学者作交流发言。

中央宣传思想文化工作领导小组成员，工程主管单位、中央宣传文化单位、有关人民团体主要负责同志，部分工程咨询委员和专家学者，地方党委宣传部、中管高校主要负责同志等参加会议。

河北日报讯(记者霍相博、吴韬)11月28日，省十四届人大常委会第十二次会议在石家庄闭幕。省委书记、省人大常委会主任倪岳峰主持并讲话。

常委会组成人员65人出席会议，符合法定人数。本次会议期间，对省政府关于2023年度省级预算执行和其他财政收支审计查出问题整改情况进行了认真审议和满意度测评，测评结果为满意。

会议表决通过了《河北省人民代表大会常务委员会关于召开河北省第十四届人民代表大会第三次会议的决定》。会议决定，河北省十四届人大三次会议于2025年1月13日至16日在石家庄召开。

会议表决通过了《河北省人大常委会关于省十四届人大二次会议主席团交付审议的代表提出的议案审议结果的报告》《河北省人民代表大会常务委员会关于批准2024年第二次省级预算调整方案的决议》，通过了《河北省测绘地理信息条例》《河北省动物防疫条例(修订)》《河北省法律援助条例(修订)》《河北省人民代表大会常务委员会关于废止〈河北省外商投资企业工会条例〉等三部法规的决定》《河北省人民代表大会常务委员会关于修改〈河北省食盐加碘消除碘缺乏危害监督管理条例〉等九部法规的决定》《河北省实施〈中华人民共和国工会法〉办法(修订)》，审查批准了《石家庄市教育设施规划建设管理条例》等10部设区的市法规。

会议表决通过了关于接受张成中辞去河北省人民政府副省长职务请求的决定，报河北省十四届人大三次会议备案。会议还表决通过了其他人事任免事项。

倪岳峰指出，今年以来，省人大及其常委会全面贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，围绕中心、服务大局，为全省经济社会发展作出了积极贡献。全省人大系统要深入学习贯彻习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话精神，积极发展全过程人民民主，始终保持人大工作正确方向。要善于运用法治思维和法治方式推进改革，推动各项改革任务落地落实。要健全京津冀人大工作协同机制，突出协同创新和产业协作，加强三地协同立法，深入开展联合执法检查 and 重点工作监督。要精心筹备省人代会，认真谋划明年工作，为奋力谱写中国式现代化河北篇章贡献力量。

28日上午，省十四届人大常委会召开主任会议，研究确定了拟提交省十四届人大常委会第十二次会议表决的有关事项。

省人大常委会副主任和秘书长出席闭幕会议。省政府有关副省长，省检察院检察长，省监委、省法院有关负责同志，省人大各专门委员会组成人员，部分全国人大代表和省人大代表，有关部门负责同志等列席闭幕会议。

省十四届人大常委会第十二次会议闭幕

倪岳峰主持并讲话

决定省十四届人大三次会议于一〇二五年一月十三日至十六日召开

明年我市将建成国内一流城市配电网

本报讯(记者回佳佳 通讯员邓永)近日，在路北区红星楼小区，国网唐山供电公司的工作人员正在对一座环网柜设备进行更新升级，这是“一县一区”高可靠性示范区建设的一项工作内容。近年来，我市开展高可靠性示范区建设，倾力打造国内一流的城市配电网。

“新的环网柜具备遥测、遥控和通信‘三通’功能，可以快速查找故障、隔离故障，包括恢复送电，提高了供电的可靠性。”国网唐山供电公司路北供电中心主任李良杰介绍，如果把配电线路形容成人体的“血管”，那供电服务指挥中心就相当于配电网的“大脑”，它对市区2800余条配电网线路进行实时监控、调度，第一时间发现故障节点并反馈，快速完成抢修恢复。今年以来，唐山公司平均抢修时长同比压降19%，取得了明显成效。

高可靠性配电网是指具有高供电可靠性和低故障率的配电网。推动高可靠性示范区建设，国网唐山供电公司通过推进安全生产治本攻坚三年行动，目前已累计储备配网基建项目504个，竣工投产167个，惠及居民60余万户。

2025年全部建成后，唐山各县(市、区)城区全域供电可靠性将达到99.99%以上，全面建成国内一流的城市配电网。

曹妃甸举行招商引资百日攻坚第二次集中签约再签26个重点项目，总投资超150亿元

本报讯(记者景立华 通讯员鲁心乔)11月29日，曹妃甸区举行招商引资百日攻坚第二次集中签约活动，协议总投资153.1亿元的26个重点项目成功签约，其中9个项目在现场进行。

此次签约，既有以保信投资集团有限公司、大金重工股份有限公司为代表的省外大型企业入驻曹妃甸投资兴业，又有以中国石油冀东油田分公司、三友化工为代表的本地企业不断扩大投资规模。此次签约的一批能源类项目、港口服务业项目、延链补链项目，进一步

步扩大了曹妃甸区能源资源优势，完善了世界大港配套功能，进一步助力构建现代产业体系。

曹妃甸区作为落实习近平总书记“三个努力建成”重要指示精神的核心承载区和省市沿海经济发展的增长极，“1+5”开放平台政策叠加优势突出，拥有政策、区位、交通、土地、产业、资源等优势。曹妃甸区将持续打造市场化、法治化、国际化一流营商环境，确保精准服务、靠前服务、暖心服务，高效推动每个签约项目真开建、达效运营。

煤炭码头冬日忙



11月28日凌晨，轮船停泊在河北省唐山港京唐港区煤炭码头进行装卸作业。入冬以来，河北省唐山港京唐港区煤炭码头一片繁忙景象，工人们加班加点进行煤炭装卸作业，全力保障电煤运输供应。新华社发(刘满仓摄)

坚定信心 勇挑大梁

加快构建开放型经济新体制

我市努力开创高水平对外开放新局面

本报讯(记者韩冬 通讯员张强)实现经济高质量发展必须坚持对外开放。我市深入贯彻落实习近平总书记视察河北、视察唐山重要指示精神，不断加快“三个努力建成”“三个走在前列”步伐，坚持以高水平开放助推高质量发展，加快构建开放型经济新体制。目前，对外贸易规模稳步增长，屡创新高，“双向投资”齐头并进、量质齐升，开放发展平台基础夯实、承载增强，高质量、全方位、宽领域、多层次的对外开放新局面加速形成。

“朋友圈”越来越大

我市围绕建机制、搭平台，持续扩大东北亚地区经贸合作往来。成立了东北亚地区经济合作窗口城市建设领导小组，制定印发了《唐山市建设东北亚地区经济合作窗口城市“十四五”规划》，专门设立东北亚经济合作促进中心，面向东北亚的机制框架进一步完善。

与中国亚洲经济发展协会、中国日本商会、中国韩国商会、俄罗斯中国总商

会等商协会及政府机构、重点企业，建立多维度多层次东北亚地区“朋友圈”，先后举办中韩FTA政策应用说明洽谈会、两届RECP河北合作与发展论坛、第九届中韩经济合作展望论坛以及中日和中韩重点产业对接会等重要活动。

2023年以来，全市与东北亚地区进出口累计实现312.64亿元，与东北亚有贸易往来的企业541家，其中出口企业484家，进口企业112家。全市现存东北亚外资企业90家，2023年以来累计实际使用东北亚国家外资26822万美元。全市累计备案(核准)对东北亚国家非金融类投资企业34家。

进出口总量连续3年领跑全省

我市始终将自身资源禀赋与国际市场有效结合，充分发挥比较优势，着力稳规模优结构，外贸规模由小到大，外贸竞争力由弱到强。2023年，全市进出口总额实现1637.1亿元，占全省总量的28.1%，总量连续3年领跑全省。2024年1-10月份，全市外贸进出口总额实现

1225亿元，总量保持全省第1位。

进出口企业逐年增多，全市外贸进出口实绩企业达到1201家，其中，出口超500万美元的企业达到247家。进出口市场不断扩大，出口范围遍布六大洲202个国家和地区，出口产品达到3092种。特色基地加速发展，先后获批了卫生陶瓷、遵化板栗、轨道交通装备、滦南钢锹4个国家外贸转型升级基地和7家省级外贸转型升级基地，构筑了外贸发展的有力平台。外贸模式逐步多样，外贸新业态活力迸发，2023年以来市场采购贸易方式试点实现出口17.67亿元。

曹妃甸进口贸易促进创新示范区2023年实现进口560.8亿元，占全市进口的53%；2024年1-8月份实现进口400亿元，同比增长26.6%，占全市进口的58.5%。

实际使用外资跨越式发展

坚持促增量、稳存量、提质量，多措并举使用外资高质量发展持续提供内

生动力和递进活力，全市使用外资实现了跨越式发展。2024年1-9月份，全市实际使用外资27875万美元，同比增长72.1%，总量居全省第1位。

外资结构不断优化，2023年以来，全市新设外商投资企业146家，二、三产业占比分别为11.6%、88.4%。优质项目频频落地，日本住友、松下、爱信、韩国浦项等24家世界500强企业和国际知名跨国集团均在唐山投资设厂。2022年开工的河钢浦项汽车板项目是近年来中国钢铁行业单体投资最大的外商合资项目。俄铝收购文丰股权项目是目前2024年河北省最大外资项目。安塞乐米塔尔集团新能源软磁材料项目、爱信宝马新能源车电动驱动系统总成等重点外资项目实现签约落地。外商投资环境持续优化，建立外商投资企业联系帮扶机制，通过多种形式向企业推送相关优惠政策，帮助来唐外籍管理人员解决医疗、教育、购物等生活需求，以优质服务稳预期、强信心。

(下转第二版)